

外交部举行中外媒体吹风会 习近平将和奥巴马共同会见记者

外交部17日举行中外媒体吹风会，外交部部长助理郑泽光介绍了习近平主席即将对美国进行国事访问的有关情况，并回答了记者提问。
郑泽光表示，应奥巴马总统邀请，习近平主席将于9月22日至25日对美国进行国事访问，将到西雅图和华盛顿两个地方。郑泽光表示，在西雅图，习近平主席将出席当地政府和美国友好团体联合举行的欢迎晚宴并就中美关系发表重要演讲，会见地方和联邦政要，出席中美省州长论坛、中美企业家座谈会，出席侨界举行的欢迎招待会，并参访当地企业和学校。在华盛顿，习近平主席将出席奥巴马总统主持的全套国事活动，包括：欢迎仪式、大小范围会谈、共同会见记者、国宴等。习近平主席还将出席拜登副总统和克里国务卿联合举行的欢迎午宴，并会见美国国会领导人。相信在双方共同努力下，习近平主席此次访美将成为一次历史性的成功访问，使中美合作更多更好地惠及两国人民和世界人民。

至25日对美国进行国事访问，将到西雅图和华盛顿两个地方。郑泽光表示，在西雅图，习近平主席将出席当地政府和美国友好团体联合举行的欢迎晚宴并就中美关系发表重要演讲，会见地方和联邦政要，出席中美省州长论坛、中美企业家座谈会，出席侨界举行的欢迎招待会，并参访当地企业和学校。在华盛顿，习近平主席将出席奥巴马总统主持的全套国事活动，包括：欢迎仪式、大小范围会谈、共同会见记者、国宴等。习近平主席还将出席拜登副总统和克里国务卿联合举行的欢迎午宴，并会见美国国会领导人。相信在双方共同努力下，习近平主席此次访美将成为一次历史性的成功访问，使中美合作更多更好地惠及两国人民和世界人民。

和克里国务卿联合举行的欢迎午宴，并会见美国国会领导人。相信在双方共同努力下，习近平主席此次访美将成为一次历史性的成功访问，使中美合作更多更好地惠及两国人民和世界人民。

据新华社

全国打拐解救儿童寻亲公告平台即将上线

记者17日从民政部获悉，民政部、公安部近日联合制发了《民政部 公安部关于开展查找不到生父母的打拐解救儿童收养工作的通知》，为推动打拐解救儿童回归家庭健康成长、维护打拐解救儿童权益提供了政策依据。
《通知》确立了打拐解救儿童查找生父母相关机制，规定儿童失踪后，公安机关要立即出警处置并立案侦查，迅速启动儿童失踪快速查找机制，及时免费采集失踪儿童父母血样录入全国打拐DNA信息库。对于打拐解救儿童，公安机关要一律采集血样，检验后录入全国打拐DNA信息库比对，寻找儿童的生父母。

社会福利机构或者救助保护机构在接收打拐解救儿童后，要在报纸和全国打拐解救儿童寻亲公告平台上发布儿童寻亲公告。从儿童被送交社会福利机构或者救助保护机构之日起满12个月，公安机关未能查找到儿童生父母或其他监护人的，应当向社会福利机构出具查找不到生父母或其他监护人的证明。社会福利机构收到证明后，对于符合收养条件的儿童，才能进行国内送养。

《通知》明确了打拐解救儿童收养关系解除问题，规定收养人、送养人(社会福利机构)和公安机关在办理收养登记时要签订收养协议，约定如被收养儿童的亲生父母查找到儿童并提出抚养请求，收养人保证配合公安、社会福利机构等开展相关工作。

据介绍，为解决打拐解救儿童寻亲公告的区域性限制问题，民政部开发了全国打拐解救儿童寻亲公告平台，网址为:qgdgqxq.mca.gov.cn(“全国打拐寻亲”汉语拼音的首字母)，将于9月19日先行面向社会公开运行，供社会公众查询。

据新华社

婚姻状况证明不开了怎么办? 需要的机构自己负责沟通

近年来，婚姻登记记录证明成为许多人出国留学、买房贷款时的“烦恼”，也成为民政部门的“负担”。近日，民政部发文明确规定，除对涉及台湾地区和哈萨克斯坦、芬兰等9个国家的公证事项仍可继续出具证明外，各地民政部门不再向任何部门和个人出具(无)婚姻登记记录证明。此举无疑为老百姓办事创业提供了便利，但要想让政策的红利彻底释放，还需要“制度+技术”的力量。



漫画:便民 新华社发 徐俊作

1问 婚姻状况证明由何而来? 为满足群众需要，陆续开通此项服务

据民政部社会事务司司长王金华介绍，2003年《婚姻登记条例》实施以后，当事人办理婚姻登记不再需要提供婚姻状况证明。然而，随着经济社会的发展，一些部门和机构在办理公民贷款、出国留学、移民等事项时，要求当事人出具婚姻状况证明。“民政部门为了满足群众需要，陆续开通了婚姻登记记录证明服务。随着时间推移，这一证明被泛用了，不仅给群众带来了不便，也给民政部门造成很大负担。”王金华说。

据了解，目前我国公民贷款、买房、购车、出国、继承、迁

户、申请廉租房，甚至找工作时都有可能需要开具婚姻状况证明，而且，这些证明必须在本人户口所在地开具。在许多机构看来，结婚证和离婚证对个人婚姻状况的证明并不具有完全效力。
据民政部不完全统计，2013年全国29个省民政部门提供了841万份婚姻状况证明，占婚姻登记机关工作量的58.5%，超过了婚姻登记的工作量。
王金华向记者算了这样一笔账：“群众在办理证明时来回跑路和等待的时间，婚姻登记机关花费的大量人力物力成本，就是一笔不小的成本。”

2问 证明取消以后怎么办? “让机构多负责，让群众少操心”

各地民政部门不再出具婚姻登记记录证明，体现了行政机关简政放权、方便群众办事创业的良好初衷，值得点赞。同时，这也引起了部分人的担心：婚姻状况证明不开以后，如果有些机构还需要个人提供证明怎么办?
对此，民政部社会事务司副巡视员杨宗涛介绍，民政部在作出这一决策之前，向婚姻登记记录证明使用主要涉及的教育部、公安部、司法部、住建部、银监会等部委，征求了意见，才制发了该通知。“我们已经与相关部门事先沟通了，他们也会采取一定的方式，通知各自的系统。”
“相关机构没有明确法律法规依据，无权让公民出具婚姻登记记录证明，这是一个前提。”杨

宗涛表示，证明取消以后，确有明确法律法规依据的，相关机构要和当地婚姻登记机构进行沟通，当事人完全可以不提供。
北京市民政局副局长李红兵认为，这相当于把个人需要办理的事情转移到相关政府部门和机构。“例如，一些商业机构对公民婚姻状况证明的需求，今后就应该转变为机构与民政部门间进行信息沟通，而不是让公民自己跑腿开证明。”
“为老百姓办事，重要的是在理念上要有服务意识。政府部门应不断改进管理手段、提高管理效率、加强信息联通，在设计审批事项、办事流程等方面，多从以人为本的角度减少老百姓的麻烦和负担。”国家行政学院教授汪玉凯说。

据新华社

3问 现在面临什么难题? 信息共享和互联亟须加强

政府部门机构之间需要做好制度配套和衔接的同时，还需要信息化建设加快步伐。
对于目前我国婚姻登记信息化发展现状，杨宗涛介绍，民政部门已实现部、省两级婚姻登记信息联网，县级以上民政部门已基本实现婚姻登记信息联网和在线婚姻登记。但是，他也承认目前该信息系统还不具备异地查询的条件。
他表示，各地区各部门之间信息化建设水平不平衡，信息共享和互联也亟须加强。一方面在数据联网的硬件设施建设上还需努力，另一方面还要抓紧完成已有纸质历史数据的补录工作。他透露，加强民政信息化建设列入民政部“十

三五”规划的重点项目。
李红兵表示，对于公民婚姻状况信息，北京市已经具备政府部门间的查询条件。“北京市民政局已经与北京市住建委建立了婚姻登记信息共享机制。在当事人授权的前提下，由北京市住建委提出房屋申请人婚姻登记信息核对需求，北京市民政局信息管理部门可以通过数据库核对后进行反馈。”
国家行政学院教授汪玉凯认为，婚姻状况、房产等信息都应该能够实现联网共享，相关部门机构也应该可以根据规定申请查询。“连通信息孤岛，才能让信息多跑路，让老百姓少跑腿。”

据新华社

中国将在美建高铁 双方合资 全长370公里

在17日举行的中美经济合作有关项目情况媒体通气会上，中央财办副主任舒国增介绍，一段时间以来，中美两国企业围绕重点领域，积极开展项目合作，目前已取得三项实质性重要成果。
其中一项是由中国铁路总公司牵头的中方联合体与美国西部快线公司合资建设美国西部快线高速铁路。中方联合体在美国注册成立的中国铁路国际(美国)有限公司与美国西部快线公司13日在拉斯维加斯签署协议，双方将组建合资公司，建设并经营“西部快线高速铁路”。该高铁从内华达州拉斯维加斯到加州胜利谷和帕母代尔，最终到洛杉矶，全长370公里。预计工程于2016年9月底开工。

据新华社

天津一官员仿水立方建私人会所 内设游泳池、健身房、网球场

日前，经中共天津市委批准，中共天津市委就天津市滨海新区中心商务区管委会原党组书记、副主任王政山(正局级)严重违纪违法案发出通报。
通报指出，王政山在担任原塘沽区副区长、滨海新区中心商务区主要领导干部期间，无视党的纪律，践踏党的规矩，以权力为纽带，以利益为黏合剂，与不法商人结成“小圈子”，大搞权钱交易、利益输送。特别是临近退休，为保证退休后续过上安逸享乐的生活，王

综合

湖南5名官员 歌厅接受异性有偿陪侍还打人

按照湖南省纪委统一部署和《湘西自治州纪委2015年度作风督查工作方案》(州纪[2015]113号)文件要求，今年6月份以来，湘西州纪委监察局针对“四风”突出问题，持续加大整治力度，组织相关部门对全州作风建设情况进行了4次明察暗访，其中的一例典型问题通报如下：
2015年6月9日，花垣县龙潭镇党委副书记、人大主席石锐，边城镇党委委员、人武部长曾建勋，民乐镇党委委员、纪委书记麻克

综合

山东村民死亡事件 镇党委副书记被刑拘

山东临沂市“平邑9·14”事件调查处置工作组9月17日晚间发布消息称，“平邑9·14”事件相关责任人被刑拘留。
临沂市“平邑9·14”事件调查处置工作组调查确认，在地方镇东崮社区后东固村旧村改造房屋拆迁过程中，有关人员对当事人张纪民死亡负有责任。平邑县公安机关已依法对平邑县地方镇党委副书记魏运波、平邑县地方镇东崮社区书记兼东崮社区党总支书记管彦省、平邑县地方镇政府工作人员高群等相关责任人刑事拘留。

据新华社